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ЕСЕ 

 

на тема:  "Акъл не ща, пари ми дай" 

 

Без съмнение, способността за внедряване на иновации и на гъвкави 

бизнес модели ще бъде основополагащ фактор за глобалната 

конкурентоспособност на страните като цяло и на компаниите в частност. В 

световен мащаб нараства осведомеността сред политиците за ролята на 

иновативните дейността като основен двигател на икономическия прогрес и 

благоденствие, както и като потенциален фактор за справяне с глобалните 

предизвикателства в области като околната среда и здравето. 

Създаването и прилагането на ефективна научноизследователска и 

иновационна политика е важна за всички държави, които се надяват да бъдат 

конкурентоспособни и да развиват икономиката си по устойчив начин. 

Трансформацията на идеи и на прогресивни решения в икономиката е от 

решаващо значение за създаването на конкурентно предимство на фирми и 

държави, но също така играе ключова роля в растежа на производителността и 

подобряване на стандарта на живот.  

За да може една икономика да стане част от международните мрежи на 

знанието и да се конкурира на световните пазари, е важно да се засили 

изграждането на научни изследвания и иновации на национално ниво. За да се 

постигне това, страните трябва да увеличат инвестициите в научни 

изследвания и иновации, по същество и на устойчива основа, а въвеждането на 

иновационни системи в научноизследователска база, обществени институции, 

частния сектор, участниците на пазара и връзките между всички тях, да стане 

по-ефективно, съгласувано и в конкурентни системи. Създаването на 

подходящи рамкови условия и предлагане на адекватни стимули за 

участниците е предпоставка за стимулиране на нови идеи, тяхното 

прехвърляне към индустрията и инвестициите на частния сектор в рискови и 

дългосрочни проекти, свързани с иновациите. Политически ангажимент от 

страна на правителствата е от решаващо значение за постигането на 

посочените по-горе трансформации за внедряване на иновации. 

Водещите икономики все повече се основават на знания и информация. 

Знанието сега е признато като задвижващия механизъм на производителността 

и икономическия растеж, което води до нов акцент върху ролята на 

информацията, технологиите и обучението на квалифицирани кадри за 

постиганите икономически резултати. Все по-често срещаме термина „основана 

на знанието икономика”, който е свързан с признаване на мястото на знанията и 

технологиите в съвременните икономики. Нарастващото значение на знания и 

предаването им чрез комуникационни и компютърни мрежи доведе до 

нововъзникващото „информационно общество”. Възниква необходимост 

служителите да придобиват редица умения и непрекъснато да адаптират тези 

умения към променящите се условия, което е свързано с т.нар. продължаващо 


